

# 浅析土木工程管理施工中的质量控制

陆艳萍

广西远丰工程项目管理咨询有限公司

DOI:10.32629/btr.v3i3.2976

**[摘要]** 土木工程施工工期时间较长,施工过程十分繁琐,影响土木工程的施工质量有诸多因素,因此,对于土木工程施工过程的质量需要提升控制力度,想要严格的监督土木工程的施工过程,就需要合理有效的工程质量控制以及管理,进而从根本上确保土木工程的施工质量。

**[关键词]** 土木工程; 管理施工; 质量控制

## 1 土木工程施工质量管理的概述

强化对土木工程质量管理是为了保障建筑工程施工质量,确保工程项目最终结果符合预期效果。因此在土木工程施工过程之中要强化对各个环节的质量控制,加大监督与管理工程施工各环节的力度。要将土木工程施工质量管理贯彻于工程施工各个阶段的,保证工程施工高质量的顺利完成。在实施土木工程施工之前要先制定质量方针,后期工程项目要以各项指标为指导方向,在完成工程项目整体目标后,项目经理人以及各个部门要逐层分级的目标,确保工程施工的各个环节符合质量控制管理总方针要求。

## 2 提升土木工程质量的意義

### 2.1 利于提高土木工程企业的影响力获取利益

是好房子自然有人购买。施工单位要做到的是提高自我,只有能建造高质量建筑的施工单位才能比其他类似企业有更多的竞争力,才有更多的人加入到购买的阵营当中,从而获得比其他企业更多的利益,当然消费者好的使用体验也能增强企业外部的影响力。

### 2.2 利于提高人们的生活质量

土木工程提高的意义,不仅在于提高整体楼房建筑的质量,更是对人民大众的生命安全和财产安全的保驾护航,从侧面提高了人们的生活质量,促进维护了社会的安定,土木工程质量的提升对于社会发展的贡献就在于此。

### 2.3 给消费者带来更好的体验

良好的房子质量会给人们带来更好的体验,从而增加购买力,同时反馈给土木工程企业的是长远的影响力和庞大的利益。

## 3 土木工程管理施工中的质量控制措施

### 3.1 施工企业加强监理重视人才

土木工程施工企业应该提升自身的施工质量意识,在工程施工过程中加强工程监理,严格控制各个施工工序。工程管理人员要提高对技术要求高、施工难度大的施工环节的重视程度,对整个土木工程开展全面的质量控制。施工企业对于土木工程施工过程中可能出现的工程质量问题要制定出可行的预设方案,严格依照既定的施工方案落实每一道施工工序。施工企业的相关监理人员要提高对质量检测工作的重视程度。同时,施工企业要重视企业的人才选拔工作,人才是施工工业发展的源泉,是提升土木工程施工质量的有力保障。为加强施工企业内部人员的竞争,施工企业有必要采取相应的激励政策,鼓励企业内部人员以积极饱满的热情投入到土木工程建设中来。为提升企业内部人员的业务水平,施工企业有必要在企业内部组织系统的培训,帮助其掌握基本的大型设备操作技术,提高工作效率,保障工作质量。

### 3.2 建立完整的质量控制系统

建筑工程中在进行土木工程施工时,要想整个工程能够顺利的进行,

需要制定完善的工程管理体系,严格的控制好每一个施工环节,一个好的建筑企业中制定完善的管理系统可以对管理工作的水平进行有效的提高,监督好每一个施工阶段,对施工中容易出现的问题给以及时的避免,对于已经出现的问题给以及时的解决,同时总结好问题出现的原因,尽量的避免在以后的工程中再出现类似的问题。质量控制系统的建立可以充分的保证施工的质量以及工程的安全性,要对工程的每一个阶段都做以严格的监督,针对不足,制定好质量控制体系,以免再工程中发生各种工程质量问题。

### 3.3 加强施工材料的质量控制

在土木工程施工中,材料作为工程的基础,材料质量直接关系到工程质量。对此,加强工程质量控制非常重要。在材料采购过程中,采购人员应详细调查材料市场价格,货比三家,选择信誉良好的供应商,通过价格对比、质量对比以及产品供应完整性对比,选择综合能力较强的供应商供应建材。在材料进入施工现场前,质量人员应对详细检测材料外观与质量保障书,并利用抽样调查的方式,详细了解建筑材料质量。

### 3.4 加强企业资金管理

资金管理是施工企业质量控制的重要内容。在设备配置、购买材料、聘用人员等方面都容易出现资金浪费的现象,这时就需要加强资金管理,保证工程施工的正常开展,提升工程的质量。依据实际的施工情况科学合理的编制资金预算,控制施工成本,节约施工成本,提升资金的使用效益。完善并落实相关的财务管理工作,严格审核、控制不必要的资金支出,在确保工程正常开展、保证应有的工程质量的前提下最大限度的减少费用支出,节约资金。施工企业应该积极的建立健全财务管理制度,严格制定并落实相关财务管理规定,确保成本核算规范,避免出现账实不符、账账不符等不规范的成本核算问题。

## 4 结语

土木工程的施工质量管理控制在建筑工程中有着不可忽视的地位,对于整个工程的质量都有一定的影响,因此,只有采用合理有效的管理策略,提高土木工程施工过程的质量控制管理工作,才能够从根本上提高土木工程的质量。现场施工质量控制要根据施工现场实际情况以及施工条件进行施工,并提出相应的质量控制方法,避免安全事故问题的出现,在根源上避免土木工程质量问题。

## [参考文献]

- [1]孟璐璐,许东广.土木工程管理施工过程中的质量控制措施分析[J].居业,2016,(09):147+149.
- [2]潘峰.土木工程管理施工过程中质量控制措施的思考[J].南方农机,2018,49(01):194+196.
- [3]梁扬辉.加强土木工程管理施工过程中质量控制措施的研究[J].建材与装饰,2017,(03):131-132.